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         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

 

Oggetto: Allocazione di servizi sanitari indispensabili all’interno della Casa della                      

Salute di Avigliana. 

 

 

Premesso che 

• la gravissima emergenza sanitaria  causata dal Covid-19 ha fatto emergere in maniera 

evidente una serie di criticità del Servizio Sanitario Regionale e, purtroppo, ha interessato 

anche i vari Distretti Sanitari presenti sul territorio, tra cui  il  distretto Sanitario.To3; 

 

premesso inoltre  che 

• superata l’emergenza, i Sindaci del Distretto Sanitario Valsusa e Valsangone hanno avviato 

un dialogo con la direzione sanitaria con gli obiettivi di definire da un lato la ripresa dei servizi 

dei poli sanitari presenti sul territorio, e dall’altro, la ridefinizione di un cronoprogramma di 

medio e lungo periodo in grado di attuare gli obiettivi previsti dal Patto della Salute siglato nel 

2019; 

Considerato che 

• il Patto della Salute, siglato nel 2019, necessita di essere riaggiornato proprio alla luce delle 

nuove esigenze emerse negli ultimi mesi e, in particolare, dell’emergenza Covid; 

 

Constatato che 

• dopo tre mesi dall’annuncio dell’imminente ripristino di tutti i servizi del Polo sanitario di 

Avigliana, ad oggi alcuni servizi/ambulatori non sono ancora stati riaperti e, soprattutto, non 



      

sembra si sia in presenza di un piano per migliorare quella medicina di territorio di cui si è 

sentita particolarmente la carenza nel periodo di maggiore diffusione epidemica; 

 

Ritenuto che 

• a seguito delle valutazioni emerse di seguito si riportano i servizi ritenuti indispensabili 

dall’Amministrazione Comunale che richiede vengano allocati nella Casa della Salute di 

Avigliana quali : 

a) Riapertura dell’ambulatorio dell’indifferibilità, 

b) Servizio di telemedicina e di diagnosi/refertazione da remoto; 

c) Riapertura del CAVS; 

d) Riattivazione del servizio di chirurgia oculistica; 

e) Maggiore integrazione fra MMG e specialisti per la gestione dei pazienti cronici; 

f) Diminuzione delle liste d’attesa con potenziamento dei servizi ambulatoriali specialistici; 

g) Integrazione delle prenotazioni del CUP di Avigliana con il Sovracup; 

h) Individuazione di spazi per il CON.I.S.A. nei locali dell’ex ospedale S. Agostino; 

i) Appoggio logistico e/o di personale per l’attivazione di gruppi AMA territoriali. 

 

 

Tutto ciò premesso, considerato e ritenuto 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

 

• per sapere quali azioni l’Amministrazione regionale intende porre in essere, affiche’ 

vengano riportati e allocati presso la Casa della Salute di Avigliana tutti i servizi necessari per 

rispondere al meglio ai bisogni dei cittadini. 
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